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Exercice | : (6pts)
1- Soit g la fonction numérique définie sur [0 x] par :
g(t) = (1+cos? t)sin’ t
1) Montrer que g est dérivable et que pourtoutt € [0 ; x], g’(t) = 4sint cos’t (0.5 pt)
11) En déduire les variations de g sur [0;m) (1pt)
2- Soit fla fonction paire, de période T =1 définie sur R par :
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(ou T est un réel tel que 0 < T < - )
On admet que f satisfait aux conditions de Dirichlet et soit F(f(t)) sa série de Fourier,
cos(2n 7t) (1,5pt)

Moy = =

Montrer que F(f(t)) = ) “"'T:'_‘ '

3- On décide de ne conserver que les harmoniques de degré inferieur ou ¢gala2.
Soit h la fonction numérique définie sur R par :

h(t) = é—sin(.’-;z ) ccslfj.frf)-vf- 3: sin(47r) cos{477)

E}, désigne la valeur ¢ ficace de h sur une période.

(i) ATaide de la formule de Parseval, déterminer E, (1pt)
(i1) Montrer que E,?= % g(2xr) (1pt)
4- Déterminer la valeur de r rendant Ey’* maximal. (Ipt)

Exercice 2 : (7pts)
Lors de I’étude des filtres, on note par
Ve le signal d’entrée défini par ve : t (1)
Vs le signal de sortie défini par vs t —v(t)
(ve et vy sont définies sur R.)
U, Ve et V, désignent respectivement la fonction cchelon-unité, les transformées de Laplace de v,
et vs.
L’étude physique conduit  définir Ja fonction de transfert du filtre par :
' Hp)= 32 = — 2
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1- Montrer que pour tout p € R, H (p) = ——— (0,5pt)
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2- (i) Déterminer la transformée de Laplace F(p) de la fonction f telle que
f(t)= e sin(at )U(), oua € R, (1pt)
(i) On suppose que v,(t) =U (1) pour t > 0.
Calculer I’expression de V, (p), puis celle de v,(t)

3- (i) On pose G(p) = ———r———
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Montrer que G(p) =€-:‘_—Ai - (_j%—t;_f P SHas net 2o L (1pt)
(ii) On suppose que ve(t) = U(t) sin — , pour t > 0.

Calculer I’expression de V(p), puis celle de vy(t) (1,5pt)
(iii) Montrer que  lina ,_._,, [v,(t) — _f:;'-:cs;— —2sin —) vt)j=o (1,5pt)

Exercice 3 : (7pts)

Une usine fabrique les piéces dont 1,8% sont défectueuses. Le contrdle des points s’effectue selon
les probabilités conditionnelles suivantes :

- sachant qu’une piéce est bonne, on ’accepte avec une probabilité de 0,97 ;

- sachant qu’une pi¢ce est mauvaise, on la refuse avec une probabilité de 0, 99.

1- Quelle est la probabilité qu une piéce soit défectuense? (1pt)

2- (i) Montrer que la probabilité qu’une piéce soit défectueuse et acceptée est 0,00018. (1pt)
(i1) Trouver la probabilité qu’une piéce soit bonne et refusée. (1,5pt)
(iii) Calculer la probabilité qu'il y ait une erreur dans le contrdle (1,5pt)

3- on contrdle cing piéces de fagon indépendante et on note X la variable aléatoire mesurant le
nombre d’erreurs commises.

(i) Expliquer pourquoi X suit une loi binomiale. Donner les paramétres de cette loi. (1pt)
(if) Quelle gst la probabilité qu’il y ait exactement deux erreurs de controle ? (1pt)

2L

Téléchargement d’épreuves - cours gratuits - petite annonce



